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Zadanie 11  
 

H4SiO4  <  H3PO4  <  H2SO4  <  HClO4 
 

Zadanie 12  
 

(rośnie / maleje)  
(rośnie / maleje)  
 

Zadanie 13 
 

Cr,  HCl (aq)  
 

w warunkach beztlenowych: 
 

Cr  +  2HCl (aq)  →  CrCl2  +  H2 
 

w warunkach tlenowych: 
 

4Cr  +  12HCl (aq)  +  O2  →  4CrCl3  +  2H2O  +  4H2 
 

Zadanie 14 
 

kwas metal temperatura obserwacje 

HNO3 (rozc) 

Cu pokojowa 

metal roztwarza się; 
wydziela się bezbarwny, bezwonny gaz 
brunatniejący u wylotu probówki; 
pojawia się niebieskie zabarwienie roztworu; 

Fe pokojowa 

metal roztwarza się; 
wydziela się bezbarwny, bezwonny gaz 
brunatniejący u wylotu probówki; 
pojawia się żółte zabarwienie roztworu; 

Al , Cr pokojowa 
 
brak objawów reakcji chemicznej 
 

HNO3 (stęż) 

Al , Cr , Fe pokojowa 
 
brak objawów reakcji chemicznej 
 

Cu 
pokojowa 

lub 
wysoka 

metal roztwarza się; 
wydziela się czerwonobrunatny gaz  
o drażniącej woni; 
pojawia się zielononiebieskie zabarwienie 
roztworu; 

Fe wysoka 

metal roztwarza się; 
wydziela się czerwonobrunatny gaz  
o drażniącej woni; 
pojawia się żółte zabarwienie roztworu; 

 

bezbarwny, bezwonny gaz brunatniejący u wylotu probówki:  NO 
czerwonobrunatny gaz o drażniącej woni: NO2 
„brak objawów reakcji” => zachodzi pasywacja 
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Zadanie 15 
 

2 NaCl  +  H2SO4 (stęż)  →  Na2SO4  +  2 HCl  

 
 

Zadanie 16 
 
a) 

 
 

b) 
 

 
 

 
 

Zadanie 17 
 
Al3+ + 6H2O = Al(OH)3 + 3H3O+ 

 

Odczyn kwasowy 
 

Zadanie 18 
 
Żadna z przedstawionych reakcji nie zajdzie.  
W rakcji 1. HCN jest słabszym kwasem stąd nie wyprze CH3COOH z jego soli. 
W reakcji 2. CH3CH2OH jest słabszym kwasem stąd nie wyprze HCN z jego soli. 
 
 
 

https://anstar.edu.pl/wydzialy/wydzial-matematyczno-przyrodniczy/

